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'THEREUPON,

ANNA MARIE COX
having been first duly sworn, testlfled as follows

DIRECT EXAMINATION

.BY MR MICHAILOS

Qv“ Please state your full name for the record.
A Anna Marie Cox.
0 My name is Nick Michailos. 1I'm an attorney with

thHe Public Defender's Office and my office has been
app01nted to represent Adam Matos And you have been
recently listed as an expert w1tness by the State Attorney

and you-had an opportunity to put ‘together a report,:

correct?
A Yes.
" Q and I did review your CV, not. too closely, but

your specialty is what?

A Blood stain pattern analysis, chemical

enhancement and proper ‘homicide processing technlques

Q Okay. You have a Bachelors,of Science, rlght’>
A . Correct.
0 Do you have other college degrees as well,

graduate .degrees?
A - Yes.

0 So, when yOu'eay'graduate~certificate'and
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forensic¢ death investigition, that's a college graduate.
degree?

~

A That is a certificate, graduate.certificate and,

then, I also have a Master's Degree in Forensic Science. -

_.Q- I see thaf/ cool.  That was in San Diego;"
Natidnai'Uﬁiversity?
A Yes.
Q ; Were you involved —-- employed in law enforCement.
pbefore you went to college? |

A Before I went to COllege, which college? No,

the .answer to that either way would béino{

0 You hever were an employee of ==

A I worked for the Pinellas County Sheriff's

Office for 13 years aé.é'Crime Scene Investigator but that

ié.not‘atsworn pésition.
Q  Was fhat‘éftér'géttiﬁg yourfBachelbf'éydf
Sciéh@e ér befofe?

A  Tha£ was after my Bacheior of Sciencé béfore ﬁﬁé
Aséociaté's.

Q0 . And before the Master's?

”lA;,_ Before the Master's and thé’gfaduate Ceftificdﬁe
$0 the,ééchelor's is the’énly‘thihg I had priér‘to.law
enforcement.

o} I'n assuming you've testified in criminal cases

before?
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A Yes.
Q Several times?

A Yes.
Q Over 1007

A Well, if you're talking about bloodstain pattern

analysis not over 100. But if you're taking total 

totalityvin the 17 years to include depositions, I would
say that's close.’

Q How about in-court testimony, about half that,
about 507?

A - Well, I couldn‘f approximate that. The dnly“
thing I can give you 1is with my CV I gave the amount of
times that I've.testified for bloodstain as well which is
13. And then as a Pinellas County employee and then these

are as my. private.

Q Okay. Are those at the end?

A Correct, so that would be 13 plus so 27.

0 That's cases you've worked on?

A No, that's 27 times I've testified regarding

just bloodstain analysis or proper crime scene processing
techniques.  When I was at the Pinellas Coupty Sheriff's
Office, I also testified in burglaries, assaults, stolen
vehicles, basically any criminal. case fhat I WOrkéd if I
had been called to testify, other depdsiti@n or court and

grand jury.
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0 Right now you are privatély employed, your own
business?

A Yes.

Q So, you're not affiliated with any law

enforcement adency at this time?
A I am not.

Q Is it fair to say that when yéu‘have testified

it has been on behdalf of the State?

A And the Defense.

Q . Okay. So, of the casés that you pointed to that
you've testified on, do you know the percentage of those
that you testified for Defense? |

A I do. All the testimony that I did at the

sheriff's office was for the State. For the Defense would

be Monroe County, Florida, that's dOWﬁ in the Keys, that's
the Defendant was Todd Helfritch. -I also testified for
the Defense for Montgomery County, Maryland;_that'sfthe
Rahul Gupta case in March 2015. And then thé_Defendant,
last namé'waé Garland, and that was.in Citrus County in
May of 2017.

Q. Great. Now, I was given a copy of the report
that you did and it's 17 pages including your glossary at
the end?

A Yes.

0 - I think we diécussed it off the reéecord but is it
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troe'tﬁot you‘had.heyéffgeen to,fﬁéjaotuél house where the
alleged’Crimés took place?
A _f That's cOrrecti‘
_ Q"' So, io your report you do chﬁOnoiogizé'the
references that you use to come toéyour conclusions,

included in that is the photogréphé obviously; several

photographs, I assume, right?

A Yeso
'_Q. ' Arnd polioe'reoorﬁs, autopsy.reports; and things
of:that‘haturé, righf? | -
A‘  Yes. |
f Q . But is it fair to say mogt of‘your opinioﬁsbthe
sources that contribute to most'oﬁ‘your opinions would be
the photographs; is that fair? |
A . The photographs, the autopsy feports, and'thé
téchnioian, the crime scene techn1c1an reports. |
Q Okay Do you have any idea how many photos

other than the cones you've glven e on dlSk ‘that you took

‘yourself° Do you know how many of the Pasco County

Sheriff's Office photos you "ve rev1ewed regardlng your :

fihdiﬁgsiin this-case?

A - Oh, my goodness, a thouéand; there Waé_a,lot;
. Q Okay. Let me start offiwith some simple
questions. 1n different locations of your report you use

the word luminescence.
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A Yes. .ol

Q0  Explain to me what that means.
A~ Luilinescence 1is a.phenéménén that occurs when

you apply a heme-= based chemical to: blood It actually

glows and that's based off of somethlng ‘called an

oxidation peroxidase activity and the actual glowing'is

the production of heat and that isfwhét you're actually

seeing. So, it's a cheéemical that éauées blonAtoingw;‘
Q ' Heat emitted because of 5xidatibn?
A COrreét.
Q And you're looking for.s&gns =-— yoﬁ actually

notice sighsAof this luminéSCéncéﬁin the phdtographs'that
you observed,:right?,: | | J

A Yes.

Q  ('So, obviously, those phdtographéHWere taken'wheﬁ
this Oxidation was taking place?

A Correct. |

Q. WhenLthe luminescénce takeS‘piaCe is it séeen

only with the use of a special light, like a black light

bull or something? Or is it just in normal lighﬁing you -

can see the luminescence?

A This particular chemical you can see it without
the‘ephanCement of alterhate light source. There are
otherichemicals that redquire that. but they did not use

that in_this situation.
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"d‘,' Do you know what éhemiéal they ﬁSed-in this
situatiOn? |

A - They used a'LQmihol dériVatiQe’palled'Bluestér.

0 : It's your understandihé'théy'USeaABlueéfar?

A -'Correct. | | o

0 “What aré-some other examples?

A  v You can use a chemical called Just Luﬁinol. You

can use something called Flourescéin. You can use

‘something called Hemascein and those aré}the'bnéé once .

that I'm most familiar with.

Q This oné was Bluestar?
A This was Bluestar. So it's a Luminol derivative
which basiCally means it's a Luminol base but then they

increase the Ph to make the lumiheésdéencé more vibrant for

photography.
- Q Okay. Because reviewing the reports for
whatever reason I remember seeing the term Luminol: 1

don't recall the Bluestar being mentioned in the forensic

reports; was it there?

.A f ‘i‘Beiieve;I,Was told they uséd~BlﬁeStar{ if I
réCallycorrectly_atvthe_evidence review. |

o) But Bluestar ié sort of higher-érade Lumiﬁol/ if
ydu will? | -

A Tt's a derivative of a Luminol. T wéuldnﬂt say

it's a higher grade. They just‘hadn‘t manipulated the'Ph
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'because/Lﬁminol;éan,B§75ifficult;ﬁ6iphotograph in certain

conditionhs. So, when you increase.the Ph, it increases

‘the heat that is being released and makes it easier to

document.

0 | This luﬁinescenCe is just an indicator that
therefs blood thereé

‘A Indication that there's indicative of the
preseﬁee'of»bloédvand'its claim to fame is tﬁat it eah

help you find bléod thdt is not visible to the naked eye

elther belng too faint or 1t S beeh altered or.cleaned upn'

O  And it could be animal blood,»rt doesn't

necessarily'hate.te be huMah blood?

A . Correct.

Q It's not 100>§ercent,‘there could be'false
poeitiVes? |

A - Absolutely.could be false‘pOSitives;

Q in the master bedroomvthere‘s somé photOQrapbs

that show a corner bead that looks like‘it'e’been
penetreted by a projectile like a.bullet; did you.retiew
that photograph? |

A. I saw that photograph, yes.

Q My understanding is you drew no conclu51on -
that's oﬁtsrde your Spec1alty? . You had nothing ‘to do -
you didn’t use that bulletvto.eOme to.any conciuernS?.

A No, I did not use the trajectory at all.
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Q - - Okay. fh‘thé=étairwéll;%obyiously, there's
mention ofoblood. V | B
| A Page four;

Q i think so. There you go, thank ?Ouf
Uhderneath description of the bloodstains ih the stairwell
'you notate a transfer staih-with‘shffioient;hlood volume
to cause pooling at the bottom of the stain."With'reqard
to that pooling or that stain, do yOu‘know Whose_blood.

that matched; whose DNA that matched in the stairwell?

A I don"t recall that‘being_tested.
Ko} Okay.
A It's the landing, 1t s the landlng, like when

you ‘come down’ from the dlnlng room and then you have that

landing and it turns, that's the area I'm talklng about
i'm‘not trying not to get thlngs out of order.‘ If these
are in order, I'm usually terriblé about that. You can
parely see. it in this photograph, it;s'tight there. This
is a photograph without scale. It S ba51cally a stain and
then, at the bottom, it's got a héavier depositiOn of thev
blood which means there was sufficiéht blood voTume that
the gravity was able to basically:break surface tension
and start to pull it away. |

/ Q And just for clarlflcatlon, 1t loocks 1like it's

the front part of the step?

A Correct, I think I refer to it as the front lip.
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0 E Okay, that's ‘what you méén by that, okay.
A Transfer stain, front ed%e of £he middle landing
area of thé steps. | |
Q So; could that have been' from a’drOp of blood?
| A Could have been. Actualiy, I Calléd it a
transfer, so; nd. |
0 You don't believe so?
A ' No, I believe it's indicative more of a
tfahsfer, something that had sufficient blood volume in
that area came in contact with thé étep and the blood Was

gathered, there was a transfer as opposed to what I would

consider to be a paésive drip because visﬁally it would

have looked different if it had beeh a drip downward so

no, it's a drip.

Q So, it could have peen from.a shoe, for
instance, possibly?
A If the shoe had enough blood volume on the

bottom éf-it. Anything that had blood on it could have

caused that.

ko) You made reference in tﬁat part‘Of'thé;:épQrt
regarding a door eyelet;‘like a léék'eyelet Or'hoék.

A Yes. Those pictures aré in tﬁere, I saw them.
Thisbwoﬁld be -- this is the hook portion. This is the

pottom of the stairwell. This would be what I consider to

be the locking hook apparatus and then the little eyelet,
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there's a close-up of#thé'hook;. And then the little .

eyelet would be on the door so, when you close the door,

b

{you,would latch the hook through the little eyelet.

Q Okay. So, this is obviohsly from the staircase

going down?

A | Yes.

o Ahd on the other side of that door ls'a hallway
that leads to the garage° o

A t It's like room K1I thlnk they ‘identified it as.

It's the layout of the bottom was kind of difficult to

orient yourself at first but thereﬁs_a room that appears’

like a large roomyatrthe horth‘endhleads into that and
theh the'stairwell‘leads into it ahd'then‘the'west:éarage.
leads into it so that' s room K- ' | |

Q - But that eyelet;.clearly that lock it's like.a
latchfis,frOm the lnside of the house to lock it from the
inside obviously to keep out intrdders, right?

A~f It's on the inside of the door. }I.Can't say
what.the‘purpose is. | |

' Q. Okay. But you've never'been to the house? You

havenit been to the house? | |

A I have not. |

Q : ”Oh page five in the'middle in'your report7you

’you ‘te referenc1ng observatlons 1n the photographs taken

of the inside of the west,garage, correct°
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A Yes. I -,’3,

0 You talk about certain f%aps of.a box?‘right?
A. Yes. x

0 That'have some etaihs ohftop of the box?”

A A It's two boxes that ‘are =—- they're stacked but

-they're not symmetrlcally stacked they re just kind of

put one on top of the other and there's bloodstalns that

are present on various areas of each box.

Q Would'yOu happen to have those in the

photographs you took?

A No. Oh, you know what, I have the boxes but
they were dlsmantled for packaglng purposes but ., I did take

some photographs of the_stalns.

0 Then I better look at his.
A There-they:are.
.Q Is that the boxes?
‘A Yeh, these are the boxea.
Q In the west garageév o
A Correct. So, this is the vehicle.right here,

this is the vehicle. That's the refrigerator;‘ That is
behind the refrigerator this way is_the hallway_that’leads_
tovroom K. | | o |

| 0 And the cast and west garage; they're hot
conhected directly, they're dtrectly with.a hallway'

~

behind?
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A. Well, it's a little sfiall hallway that comes off

of the west garage and then it -- at the hallway you can

go straight into room K or hahg é fight and go into the
east garage. |

0 But you can't go from ea$t to west gafage
without leaving the garage to go i%to.éné Of‘these
hallwaYs, right? |

A You would go'intd the west garage_halIway and
turn right.or'you'd have ﬁofgo thrgugh'the bay doof, out
the bay dOOrs,'and‘go in the east bay door.

Q  Right, right, okay.

A So, they're haphazardly stacked and there wereée

bloodstains on the flaps of these 'that formed specific

patterns.
O Do you see the stains in this photograph?
A Yes. So, for example, you can't_sée'the stains

in this photograph up here-becausé it's bent but those‘are
the stains that were referenced and those scales were
plécéd’by the technician that worﬁed this particular
garage; | -

Q. Justvfor clarity purposés) fhis is a'cafébbard
box that's labeled Megan ar;d_ in black ink, bléék
magic marker? |

A " Here's a close-up of thém.

0 Your opinion is that those are cast-off stains,
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right?

A Yes.
Q0  That's because there seems to be a linear

!

direction to them?

AA-__When I. identify .stains I?havé to look at Severél.
things. - I look at theif éize; the%r‘éhape; théir overall
distribﬁtion:and their rélationship to each other and
that's-when you - and, of courSé;iyourhé§evto look at thé

surface and all of that as well. Eut, once you start to

look at all of those features,. there becomes some Very
visible overall patterns that are very distinct from

others so this would be distinct df a cast-off pattern as

opposed to a passive drip staih,'

_Q.v Cast-off is'blOod'CQmind'Off aﬁ item like 4
knife‘or ﬁther §bject, right?

A Yes, it is blood being ﬁlung'off of an item.

Q . Do you know whose bloodithat is? Whoéé‘DNA was

on.that box? . -

f A Yes.‘ My understandiné is T doh“t:know if c.C —-
but;f.know the blood on.the box amongYOhélof the pattérns
did come.back to Nicholaé Leonardé |

; ;Q f ”Okay.

‘-AAV"And here's more pattern$ on.the(boxeéf AThis is
a completely different cast-off pétterh‘éo there's two

cast-off patterns on this box.
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O  In this pitture it looks'like there's more than.

just blood, right? Bodily tissue,fis that what that is,

or just dried up blood?
| A Because of the state of ﬁossible‘deqomposition
and deéay of the blqod T wasn't able to identify, you kind
of have‘to have a microscbpe in orée:lto do that,vso,jit'
codld bg coagulétedkblood; it ¢Qul§'be decomposed blood,
or it could be tissue. . | |
o) | Okay.. Now, there's a mention fhat’theréZWaé a

mattress found in one of the garagdes, the west garage,

right?
A . Yes. "A. ‘ ;
Q Was.that é wh6lé ﬁéttre;s? .
A Yes. |
0 -Then fhere‘s a =-
A.: Let me rephrase thaﬁ. Tt was a whole mattress

with the_foam'top reﬁoved.

0 Like a pillow top removéd?

A Yeah, like.a cushiony séft pi}ldw tép.had-been
cut‘off'thé mattress. |

\

. Q . And that pillow-top»wasfdiSCOVered,in a bag in

‘the same garageé; is that correct?,

A Correct. ]
. . = ‘
Q Do you know if there waé a mattress missing from

one of the bedrooms upstairs; do &ou know which. bedrocm
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‘that would have came - from, the whoLe mattress?

A I can only artioulate'thatlthereIWaS'not a
mattress in the southeast bedrOOm.: |
-Q' »VOkay; Now, with regard to the»east garage,
bloodstains found in that garage, ﬁy understandihg.is most -
of them proved to be Margaret Browh's DNA is that |
accurate? Or wére there other people E blood as far as
you khow"fouhd in the east garage?
A It depehds on where you're talking. Are you
talkingiabout non—moveable‘objects;such as the wall?
Q Yes, non-moveable objects.
A Yes, my. understandlng 1s that was Margaret

MR. SARABIA:l Are you talklng about the east
garade or‘the west darage? -

MR;VMICHAILOS: iEast.gafaoe.

THE DEPONENT: Well, the east garagershe was -—-
my.understahding her blood.was found on the door
ieading‘to the hallway to the west‘garage;,

BY MR. MICHAILOS: | ) -
.Q " Was any of her blood looated and I don't mean

now by moveable items, I mean like on the wall and stuff

was her blood found anywhere in thelwest garage?

A Yes, it was found -- may I refer to my report?
Q -_‘Sure, of course;

A That's going to be in my conclusions. S0, we
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already addreSsed thé:one‘by‘thé‘déor..~
Q And I'm sorry I'm Jjumping arogﬁd._
A : No,lthat‘é fine. That was the‘primary'placeA
that - her bloodiwas found in‘the'éaét'éérage but her biéod'
was also found in tﬁe'west garage;i

Q Do you have any specificity where in the west

~garage her blood was found?

A The shelves on the refrigerator, the north wall
and the door that we just talked about. . They identified
it as center room, center floor room door. Her blood was

found on that. deor and the north wall of the gérage.'

Q - The north wall of the gdrage? .

A~ The north in the hallwéj.

Q: Was that traﬁéfer blood:in the doOr?'
'A."‘In'the hallway?biOn fhé;ddor, it\was transfer. -

Iﬁ_the hallway, there was transféf.but there_Was alsd‘a
small little impact area where thé staihs'loékea différent.
and I can't remember if they tested that_;r.hét; ’I-dpn'fv-
think they --

Q | Are ‘we talking ébOuf the room or the hallway?

u Ab,' The Hallway.' The sméllkcluster of staiﬁS_I.just
referréa to I do nét have in niy report tﬁat:the‘bloodVWaSV:

tested back to Margaret so that particulérvstaih was not

tested bUtlﬁhe stain that had I believe the transfer did

come back to her.
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Q ’bNow, I know you'reée in thé‘COnclusion area and.
I'm going to get there tbo but I'm{aISO loOking on page
eight that's more describing tﬁe Setfiﬁg.- :

A | ‘The more: technical part,:okaypf‘v

Q And there's & mention on?top éfxpage eight/

first paragraph, somethihg about a form of conical

.patferns; is that the same thing that you're talking about

‘now or something else?

A No, that's different. ﬁhat is in the east

garage'is the conical pattern.

‘Q 'The.COHiéal pattern?
A : Yes.
Q - In‘the east garagde?
A Correét;
0 Is that on’ the wall?
A Yes. It is on the --
Q f North wall?”
A It's on the north wall becaﬁsé thé wall kind of

comés up and ﬁhen juts back a little bit and then you have

the‘ddor that leads to the hallway to the west garagé.

VItfé-liké right over here on this-corner so it would be -

the west énd of - the northeast wall.

Q Is that more of a spattér stain?
A ‘Yes.

0 I know this isn't the most accurate science in
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‘the world, it's'difficult to sdy, but is it your opinion

that this may have been when Margaret recdeived trauma?

| A:: Yes.
0 That would be the.reasénéble cohclusion,'fighfé'
A Yes. |

Q- That did come positive —; thatiDNA'was

1

Margaret.'s on that stain?

A I believe the DNA that Q;S<téstéd in thoée areas'
Camé"béck'éither not intérpretable{or néﬁfehough"DNA. N
Q VOkay.
MR. SARABIA: Which'pictﬁre do yoﬁlwaﬁt? Do you
want these pictureS? o o
MR. MICHAILOS: is.that?the>hallway? That's the
héllway[ | | |
Mé. SARABIA: Yeéh, thi; is theihallway in the
west.gérage'ieading towards ﬁhererthe east garade .
would be. {
MR. MICHAILOS: This isitﬁe hallway after
exiting the west garaée to gé to:fhe east garage; is
thét what yod‘ré saying? |
MR. SARABIA: :Yéu keeﬁ’éayiﬁg'é%ifinévthé WeSt'
' qarage, i£'s really part df %he west qaraée. |
BY MR. MICHAILOS: | |
Q  Okay. The hallway is pért of the‘garage?

A Yes.
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0 We're IOOkihg,af a diagram of .the first floor of

this-hbuSe which consists .mostly of garage space but

_theré's:alsb a room in the back. And my-question.to you

ig if yOu‘could point out to me the walls where the blood -

was located in the east garage?

A ' In»the east garage?

Q Cérrect.

A Okay. In the east,garadé this WOuld'be‘
congidered. == étill is considered g nortthéll‘but it'é

i .

next to the door that exits to thé west garage hallway.

‘'There was blood right here, immedﬁately next to the door.

Q Anywhere else ih the'eagt garage where yéu found

blood on thevwalls?'

A ves, this would be the hand cart, this little

square item.

Q Right;'

"A Near  the north wall that wéﬁld*be the handicért;
There's a larde pool of blood here and above the pool of
blood thefejare -— there is a conical spatter pattern.
Theré‘afe what we call transfér aﬁd'SWipes thét go up on
theVWall. .And’then,\on thisvside@ovefbhéré, is~WHere>de
have the poséible spatter pétterné and/or:ca§£fdff‘i:
batterns thét were enhanéed with fhe Chemicai. ‘Sé;‘SOmé

of the bloodstains were visible without chemical

enhancement and then others became visible after physical -
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enhancement. — = - ¢ ARRREE
Q Okay. And thenvgoing to the west garage, where
did you notice blood?
A As soon‘as you come in‘there’svthis doorway” here

in the west garage hallway that leads to room K that ‘door

opens to the west., There was blood on that door
é . That was probably'transfervblood?'
- A ”~That was transfer blood.
Q The blood wewere‘talking ahoutlearller on -the

northern wall was probably Spattef as:Opposed’to'transfer?

A | And/or cast-off.

é And/or cast off thank you.

A | Then, this wall rlght here, whlch would be theée
llttle south wall of the hallway, that had-transfer |
patterns as well as something called'passiVe dripystains.
The/wall'directly across from it,jthe north wall; also
exhibited transfer stains as‘well’aS'a small oattern of
cluster stains that could have dlso been a spatterﬁeVent.

l'oQ.t‘ Okay. Any other == I'm: concerned more about
spattér stains right now as far as honlng 1nto where the
actual offense took place. Any other;of those type of
stains in the west garage, not transfer'stains'bnt spatter
stains, if you will, or cast—off?ﬁ

A N I wasn't able to ellmlnate cast off as a’ staln 5

or pattern on the fridge. I Cannot ellmlnate that.
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Q  Okay. So,lthat‘s ppsSEbly.Cast~off as well?

A Correct, and that came back tofbe Margaret's
blood.

Q There were other’itéﬁs i% theﬂgarage»that

exhibited spatter and cast-off stains but they were
identified to a different individual. As far as Margaret,
there's some blood on the refrigerator but you're not ‘sure

1f it's cast=off?

A - I can't exclude it.

Q- You can't exolode it aS’casteoff?\.

A I cannot exclude 1it.

Q ' And you can't testify tdfa reasonable degree of

certainty that it is cast-off?

A I just can't éxclude it. I don'tAhaVe a
rpercentage I can give you. I can‘t exclude it.
_Q.V And that refrlgerator would be located on the

‘east side of the west garage?

A Correct, and the vehlcle would have been parked
right here, the vehicle that you see in. the photos, it's
an SUV is parked there.

'Q,hi What kind of other non- transfer stalns dld you

'find linked to Margaret in the rOOm,K ahd the staircase?

A VThose were the stains tﬁatvwere linked to
Margaret.

Q Okay. And you did have' a chance ‘to review the
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autopsy reports, correct? - -
A ‘I did.

Q With regard to the-autopsy report regarding

Margaret Brown, and I don't have the report in front of me

now; but i'recéil that thé'MediCaﬁ'Examihekvhad put ih
there a possible coﬁtributiﬁg'caugejdf deéthlwas‘
asphyx1atlon énd you're probably ﬁot prlvy.to hlS
deposition but my understandlng 1s he drew that ¢oriclusion
51mply because when the corpse. wés found: there.was a bag
over the CorpSe» ‘T don't think he was‘—— he didn't have
tHiS»other ev1dence before him when he ‘did the autopsy andv

drew his results. ‘The evidence you've Seen thus far would

‘that be conclusive to the proposiﬁion to the fact that the

bag would have been placed  over Mérqafét:aftervthe trauma

took place as opposed to before? 2

A Yes.

O You\Would agréé with‘thét?

A  Yes. | |

Q Because you don't havefbe'ah,expertlté know if

something 1s covered with a bag, you're not going to have

the spatter results, right?

v

A Unless the bag is in some way damaged.
Q Damaged or has holes in it?
A Correct.

Q- Okay. In the master bedroom there was Megan
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Brown, there were stainé on the floor near the bed that

DNA tests showed was the blood Megan Brown, correct?

A Yes.

0 A The sticker is’a scale,‘fhatfs what you call it?

A Yes, 1it's aﬁ L scale and here's a close-up of
it. So, here's what we call an overall photograph where

you can orient yourself and you ‘can see the scales and
this particular scale is at the foot of the bed. This 1is
a mid-range shot, it still orients you to the bed but
starts to give you an indication of the size of the stain
and this is what would be considered a close=up
photograph.

0 .It's certainly not my. expertise, looks like
possibly a drop; is that fair to say?
| A No, based on the size éf the stain which ié why
you use these millimeter scales, that is more consistent

in size with coming from a spatter event.

Q From a spatter?
A Yes.
Q And 'you can come to that conclusion because of

the size bf thé circle, 1f you wiil?

A And the shape.

Q And the shape. That looks pretty circular to
me; am. I correct‘in saying that?

A‘ Yes. Spatter can be circular. A lot of people
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bdt spatter‘will eventuélly'SUCcuﬁb té sbmefhing called a
parabplic arc just like if Somébod§,throwsla footbail or é
bullet géts fifed, the amount bf fOrce'tb‘bverCOme graVity
wiil orily last so long unless_thaf_force is Coﬁtinuddély

applied. Like when you're driving a car, if you're

pushing on the gas, you're going to keep going. But if

you throw something, the force will eventually diSSipate.
and it will suCcumb'td what's’caiied graVitatiOnal pull.
and it aoes it in an arcing fofmaf. So, whén you have an
open area like this, if you ha&e 5iood diStribﬁtion in

that area and that blood doesn't have anywhere to adhere,

it will succumb to pérabolic»arc and it will fall and it

can be very difficult to find.

Q SQ(VyOur conclusibn-théﬁ;that's’SPatter'as
opposed to an iSoiated drOp,‘can you pﬁfta‘perCehtage on
that conclusion == accuracy; as faf as accuracy?

A I éan't givé’you that type of percéntage. I can

just tell you that based on the éXperience‘and'the.'

hundreds of”cése file reviews that I've done that that is

Il

consistent with & spatter.event ahd there's another one as

‘well.

Q Okay. Let's see all those stains. Is it just
two. stains from Megan's. blood?

A . Two stains that were tested, yes. ThiS-is} snce




10
11
12
13
.-14
15
16
17

18

19

20
21
22
23
24

25

29°

again, the bed. This is now over here between the foot of
the bed and the dresser. This is a close-up of that and
this stain has succumbed to something.

0 This is close-up of which one, I'm sorry?

A This is a close up of the one that is 6§er here.
This is still consistent in size with a spatter‘event but
it's also undergone an alteration called skeletonization.

Q  Which means it's driéd up ahd there's less of
it?

A Correct, that it had started to dry'and'to'some
point during its drying process the center of the stain

was removed leaving the peripheral edges and some of the

interior.
Q - You've read thévautopSy»repoftS, obviodély.»
A I héve.
Q And. Megan Brown she passed away because of a

single gunshot wound to the left eye; is my understanding?

A Yes, to the eye. I don't remember if it was the
left or the right eye. |

Q By‘;ooking at those spatter stéins~is théreAany
way you can asses Oor approximate Qhere she wduld be
located at the time that she was Shot, if you will?

A No.

0 No way whatsoevér?

A Nope.
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Q You don't have enough information and plus you
probably would need a lot of phyéics and mathematical
calculations, right?

A Absoluteiy. You Would have to have a certain
amount of stains, a minimal amount of.stains and that's a
mathematical.

Q  So, can we eveﬁ approximate where -— can we come

to a conclusion whether she waslstanding or sitting, for

instance?
A I cannot.
Q. And you can't place her for certain anywhere 1in

that room?

A I cannot. I can just tell you based on the .
autopsy reﬁort that would be cpnsistent with back spatter.

Q And back spatter means the blood would have came
from the inside of her eye going forward?

AA Correct. The blood would go in the direction'of
which'tﬁe,force was coming as oppbsed to following the
force becauée there was no exit wdupd.

0 Right. And the blood coming out of the eye at

-an angle too, it doesn't necessarily come straight out,

right?
A No, it's going to erupt out of whatever orifice
is avallable, however it's,available.' So, 1if the side of

the orbital is busted, it's going to come out the side.
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It's a direct shot, it's going to be more conical.

Q All right. Thank you. In that samearea in
your report on page 13 -you note that an individual
contaminated with Nicholas Leonard's blood came 1into
contact with the tile floor in front of tﬁe closet‘in the
master bedroom. So, this is the méster bedroom door
ob&iously.

A Well, that's to the closet.

Q I'm sorry,'closet in the master bedroom.

A So this is the maéter bédroém hallway leading to
the bathroom, that's the deneral -- or, excuse me,
mid-range shot, I meant to say close-up shot so you can
see the sublet flooring is inside the“cldset and the tile
is outside the closet and it's right there.

Q. Right. And I meant to éay the door to the
master closet, it's like a walk-in closet?

A Yes.

Q Okay. So, it's more than just this drop area,
this is the bigger part of the stain; am I right?

A Yes, it's transfer.

- Q  Is that -- what do yéu éall it, a skeletal
stain, ié that it?

A It's been diluted.

Q . Oh, diluted. But you wduldn't know how but you

could hHave theories as to how that was diluted, right?
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t A  Another liquid was introduced.
Q-  You know for é fact that's.a transfer stain,
'obvioﬁsiy? |
A fés,tthét's a transfer staini-
Q And'you're confident it would Have to be an A

individuél'cohtaminated with Nicholas&Leohafd's blood?

A Yes.

.*Q ]V Coﬁidn't it be N;chplas-Leonard wHo-was:aétually,
stepping there?. | .

 'A : I do not believe so, no:

o Why. is that?

.A Bécause I have to také in the totélity-of where
the assaﬁlt or the.introductiOh.of a blOOd Shedding eveht
thatkﬁhe.bIOOdvat'the scené supboftsi'which ié_it Qccurred
in the southeast bedroom.

| Q- Nicholas Leoﬁardis injuries did?

A Correct. And that's baSedAon‘the-blood evidénce
present'at the scene, the darage, the bedrbom,_iteﬁs from
the bedroom, et cetera. Alsg, fhe dégree of injuryithat
hé susfained;- Théré.was noﬁihdicatiéh«of'Nicholéé;afterv
sustaininé bloédlettihg to.his heéd'tﬁaﬁ.hé maneuveréd, 

anywhere around the bedroom on his own accord just because

typically when YOG have somebody who sustains Sevefé

multiple blunt trauma injutries you have what we have a lot

of associated bloodstains, lots. of transfers, lots of -




10
11
12
13
14
i5
16
17
18
19
20
21
22
é3
24

25

33

_swiping. You have multiple areas of pooled blood. You

have areas where blood is drippidg because it's a head
wound, blood is dripping very quickly and we get a lot of
what we call satellite spatters on areas. Plus, there was
no indication of any of those types of stains o£ patterns
that traveled from the bedroom ——.pardon me, from the
southeast bedroom to the master bedroom closet. There was
no reciprocating stains that would ailow me to believe
that he, himself, as blgeding himself was able to transfer
that sfain in there himseif.

0 ‘What if he had a different injury before the
severe trauma and had blood from é minor injury that had

taken place earlier?

A That cannot be eXciﬁded) I caﬁnot éxclude that.
o) Okay. That's possiblé?

,A That's possible.

0 When you notated in the report he did have an

incisive wound, if I'm saying that right, to his left arm;
did he not?

A Incised, yeés.

o) Okay. So, theoretically,'he could have beén
bleeding from that injury before suffering trauma to‘the
héad, correct?

A He could have but, once;again, you'have to take

in to the totality of the injury as well as the biology of
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the human body by nature, so an incised wound in the area
that's allowed to bleed freely w1ll also do the same as
your head so I would have expected more passive drip
stains. I weuld have expected transfers, swiping, I would
have egpeCted if the individual who deposited that by the
closet had an actively bleeding injury; I-WOuld have
expected to see more indication of that in that area and I
did not.

Q Right, because that stain, in your opinion, 1is
not an actively bleeding stain?

A That's a transfer, Correct, that is blood that
has beén an item or an indiﬁidual.has gotten Nicholas'

blood on him and has -- on themselves. and has transferred

the blood in that particular area.

0 Okay. As far as back to Megan in the bedroom,
no other blood stainslof Megan's in that bedroom that
you're aware of?

A No.

Q. And the reason why I'm bringing this up is there
was another expert that was involved in this case.that's
no longer -- that's apparently no£ going to be called by
the State but, at some point, I tﬁink he was relying on.
some stains I believe on a bureau‘or something that just
wére marks left after Luminol or Bluestar was used but not

actual blood stains. Are you aware of anything like that°
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A  I'm aware of stains. There are actually

multiple moré stains that were identified if this room

with scale that. have the charactéristics that are

coﬁsisteht with aFSpatter-event, ﬁhere absOlutely afe“"
There are what.appear to bé stains that might contain
tissue oﬁ_the back rear wall. Thefe were aiso_small
étains_on-the.bureau’that they identified Qith scale aéA
well as what were considered tp‘be paésive.drip‘stains
that dfipbed down‘into the bureau drawer that was open.
Upon -- fypically; doCumenfation procéss'iS’done before
any altéfétion of the scene occurs as far as when the

technicians dget there. So, - what happens is you document

-areas'that‘you believe there to be blood and you

subSequéntly'go behind>and do blood testing. I did not

include those areas in the analysis for onée reason. They,

at the scene, did not test positiVe for phenolphthalein
which is an indicative test of blood.

- .I have to also take into consideration though the lot

of tissuevstains, some of thém_doh't7test positive for

blood bécause“their tissue. They.don't haVe enbﬁgh blood
flow to test poSitive and £hé décaying‘of tﬂe»étéiﬁé in
connection withlthevlocation or the‘subsﬁrafe.thét_they
are on, soAthose aré the‘stainé that upon you're telling
me -=-—

‘0 Right, right.
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A == though I know whatistains you're talking
about, I don't recall those luminescing with Luminol. I
do recall other areas in the master bedroom luminescing
with.Luminol. |

Q | Real quick follow-up question, yoﬁ couldn't
approximate‘where Megan was located so you couldn't evén
narrow it down to less than 10 feet or anything like that?

A If in utilizing the stains thatbwere identified
and photographed but tested negative with Pheholphthalein
if permitted for me to include thosé then, yes, I could
approximate her location.

Q@  But the ohes you're.relying on you couldn't
approximate at all, you couldn't even narrow it down to
10 feet?

A 'Correct. Here's the two on the back wail that
looked like tissue that would have to be confirmed

microscopically.

0 These are the very same -- in the backboard
area®? |

A Correct, and tﬁey would be tiésueé sohthey wbuld
actually -- |

0 But they didn't test positive?

A With Phenolphthalein.
Q So that would indicate they're not blood, right?

A That would not exclude it completely but phenol
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is a very competent chemical.__This would be the bUreau_
and. the spatter.stains Were up in this area. |

Q Okay. But you're ndt using those because you
don't think it's reliable to use that. simply because the
Bluestar, theé phénolphthalein‘was the one used in this
test as opposed to the Bluestar?

A 'There;s two different purposes for those items,
yes. Phenolphthalein is a very strong presumptive test
and; by my SOPs, when stains are tested wifh phénol "and
are.indicafed to be negative, I opt not to use them, so

that's my SOP.

Q SOP meaning?
A Standard operating procedures.
Q And I'm going to keep saying phenol because I

can't say the word.

A That's what we call it.

0 Bu; is phenol more accuratelthan'thé Biuestar
Luminol?

A Yes.

0 So, in your standard operating procedures, 1is

that what an SOP is?

A Yes.

Q You wouldn't use that to base your opinions on?
A Correct, but that does not mean that somebody

who does is incorrect based on the dyhamics of this
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partiéular scene.

Q Well, if we‘were to incorporate those stains,
which we're not, but if we were, they would still be
coming from the same direction of the spatter that we
ﬁave,.right?

A Yes, and then based on those stains because they
were multiple stains woﬁldvbé able to put a_loéétion to

Megan or, excuse me, to the individual who deposited those

stains.
0 Which we think is Megan?
A . Which based on the other stdains that can be I

would feel comfortable saying.

Q But you're not giving that opinion, we're just
making that clear? |

A _ Correct.

-Q But if we were to incorporate those, where would

you place her?

A I would pléce her over by the bédL
0 By here?
A I would place her in this general.viéinity over

here because the blood wOuld'need to come bdck this way.

Q But with your SOP you doﬁ't féel.confident
within a. reasonable degree of certainty relying on those
other stains, correct? |

A Correct.
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0 There are no bloodstains that you're aware of on
the other'wail opposite this on the other side of this, is’
there?

A No, there is blood over here by the entry way
that tested positive for Megan's, it was a transfer.

Q When you're coming through, it's a double
doorway into the bedroom, right?

A It's a large door, yes. And as séon as you walk
in the door, the curve StartS towards that way and then

you have the bedroom which is over here.

0 The left is the bathroom?

A‘ Yes, it's like that big curve, decorapive.
0 That we see right here at the top?

A Yes. . “ |

MR. SARABIA: Real quick while he's going
through that. You said you can't place Megan' : ~
anywhere in the room based on Scenes you have, caﬁ
you place Megan in the room?

THE»DEPONENT: Yes.

MR. SARABIA: . I warted to clarify thét, So what
you meant by can't»plaéé her anywhéere in the rodm('
you meant»anywhere particular in the room?

THEVDEPONENT: Right. I:can't give yéu an area,

" what we would call an area.of origin but I can place'

her in the room for that spatter event. .
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MR. SARABIA: Okay.
BY MR. MICHAILOS: -
Q - Now, let's look if you 5ave pictures of fhé
living room, Megan's blood was. found in the living room
and the living room stains that were positive for Megan's

blood would have'been, I would think, tranhsfer stains,

right?
A They are small drip stains.
Q Small drip stains?

A Yes, deposited by --

Q Someone else?

A "An individual contaminated with Megan's blood
that was in small relative motion close up to the wall.

Q So your opinion would be it wasn't Megén that
lefﬁ those stains? Well, it's her blood.

A It's hér blood, I can't exclude her.

Q .You can't exélude her, but it's also consistent

with somebody else dripping off her blood?

. A Sure.
Q And that would be a drip trail?
A _That would just be a passive stain. Right

there, there's one, two.
0 Where 1is this wall in this picture?
A Right here.

0 Right there?
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A Yes, so this would be -s room or let me -
rephrase that, that is a room that appears a child lives

in, that southeast bedroom would be over here.

Q And the master is --
A . The master is over here, it's right there.
Q That could have been somebody passing by who is

contaminated with her blood that dripped off somebody

else?
A Yes.
Q You can't say onhe way or the otHer?
A_ I can't. |
0 I'm looking on page 14, describe the east

garage. In the beginning you talk about a spatter event.
Am I correct in assuming this is referring to the things

we pointed out to on the diagram earlier?

A Yes.

0 This is ground we've cOvered in oﬁher words?
A Correct.

o Could you, in your expertise, come to an

conclusion whether or not Margaret was standing or lying
down when these spatter stains were --

A Well, the oneés that are on that wall raaiate out
fairly high, like middle of the wall and up, so I can't
place her completely down on the floor for éomevof thém.

But there is another conical spatter pattérnvon that wall
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that is low to the floor which would be the -- actually,
the patterns actuallylrédiate out . from the pools of blood
so there's actually spatter patterns on the floor.

0 And that's on the northern wall of the east

garage”?
A “That's on the floor and the north wall. Yes,

there's two conical spattef patterns that radiate out from
the pool of blood which are consistent with a spatter
event going two different directions, headihg in two
different directions.

o] You're gesturing, looks like three or four feet

-apart or more?

A Yeah, the one ‘large stain here and these expand

out to fhe west and then there's a smaller éreé of pOoLed
blood over here that expendé out to the east and then
they're interrupted. These over here actually are
altered.

- Q And then there's é big §aturation stain there,
is that what you call it on the ground?

A It's pooled} there's a difference.

Q- I know I'm jﬁmping around but.;ﬁ fhe‘master
closet where I assuming Greg'é body laid, there's a -
saturation stain that's in the unfinished wood, righté

A Correct. |

- Q Would that be a pool stain or a saturation
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stain?

A ‘That is a séturation. By definition,.saturatioﬁ
is an absorbent material.

Q In the garage, it's cemént, it's not going to
absorb as much, it's going to pool?

A Right. Technically, if you éalled it a
saturation.you wouldn't technicélly be wrong because
cement is porous but, by the hatufe of the sealants and
things that go on, it gave characteristics mére of poéledA
blood:

Q >Okay. Thank you. So, we're looking at ai
photograph of the east garagé and it's a very'large
bloodstain around the two-wheel hand cart? |

A The hand caft,.I think-is what it is. And then
you see you have transfer stains ub héfe that Have
sufficienﬁrblood volume in them such they're called
downward flow patﬁerns so that 1is transferred by an item
or aﬁ individual who was heavilyVSaturated withAblood, So
that's thevsignificance of that. That is not somebody who
has got & faint amount of blood on them,'that.is
significant in the definition of that.

‘Then,,this is your pool of blood. This is what I
call the large pool of blood and, right.ﬁere, you'can see
fhese long conical -- first of all; the individual stains

themselves are very elongated and they travel ét a pretty
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far distance and they form what we call a conical pattern,

which conical is juSt'Eﬁat, it's a-cdne. Sdme‘people call
it a fan.

o) So if I draw lines, that's what you mean by
cone?

A Yeah, correct.

Q The.angle would benopening up”?

A The angle would be.

Q Right.

A ‘;So that would be considered a conical pattern -
and that 1is consistent with a spatter évent which is
basically blood being distributed by a certain amount of
force: You have the‘same phenomenon over here froém this
separated small area of>pooled blood. Thése stéins are
very elongated and they form a 5mall conical pattern and
this would be a separate spattér event because of the
directionality of the sﬁains. The introduction of the
force was a different direction sénthosé are two separate
spatter events: Aﬁd»theh this one was subsequently
altered after its deposition by transfer stains. |

Q Like somebody tried to wipe it or it was wiped?

A Itfs a transfer stain, something bloody was sét
down on to it, something bloody came ihto contact with it,
it just alldwed mé to sequence the two. I can séy that

came first and then that came second.
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Q So would yoﬁr -- in your expertise would your
theory be this is Margaret's blood, obviously, right?
A I don't know if that blood was -- I don't

believe that blood was tésted.

Q  Okay.
A Sb, it could be Margaret's blood,~ yes.
0 Was this blood tested? | m
A I beiieve some of them were and they came back

as being non-interpretable or not enough DNA.

Q Where was Margaret's blood found? We know it
was found in the east garage.

A Right, it was foundXOVer by the déor and ituwas
found in the west garageAin the hall and I beliéve on the
door. I don't have the full DNA. I don't have the full
list with me.

0 All right. Buf is itvpossible this bloodstain,
you believe this is blood spatter, thisvcpniCai”stain, but
could there be other expianations fo£ this? Could this be
a dead body that's been moved here and when it's moved
with its hair strands moving it‘leaves a pattern like
that?

A No, that's ﬁot a swipe patterﬁ.’vfhat is frém an
impact of blood. I cannot éxcludelthat.somethiﬁg was
vdropped and hit the ground, that's still a spatter event.

0 So this could be something dropped and hitting"
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the ground?

A’. Correct. Pﬁfﬁ

Q. As gory as this maylbe, this‘oould be a corpse
that's dropped and the head hitslthe groUndtand it makeés
that?

A Could be.

0 vrAt some point you thlnk that the body lay there
long enough to leave this blg poollng‘staln?

A Yes, a-body.laid there for a substantial amount
of tlme pecause the blood'——lthat's what we‘oonsioer to be
a large volume of blood anoiitifollowedAthetopography of
the floor and etarted to'satnrate:into“the'flOOrboard, the
paseboard here. | |

Q Right. Obvlously, you're not'an'MD( a corpse
oanTStill‘bleed hours afterwaros;jdo you know?

A That s 4 questlon for the Medlcal Examlner

o) You don't know Page l6 of your report at the |
top ‘you talk of a cluster of small stalns could have been
caused by minor spatter event; you see where I'n at OVer
here>Sonewhereé |

A'; ~Yes,‘We disoussed-that' That's the north wall
of the hallway in the west garage that S rlght above a
transfer stain.

0 - Repeat that agaln

A The north wall of the west garage hallway
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:Q 4.‘Okay. Was»thét'éloSéfto'the ground? -
A No, that was —= those were what I would Cdnsidef

to-be an upright transfer ‘stain. When I say upright, I

méan they'fe not prone or Supine-on the ground.

Q So, the.victim‘WOuld haﬁe beén.standing there
prébably,”pfdbably would have‘been standing;wheﬁ sheT
reéeiVed'that>lew? | - |

A That spatter event; yes, conducive with ant.
upright position.

Q - The next paragraph you talk about .individual

‘made contact with the south wall also had an actively

blééding‘injury.
| A- Yés. ‘All right; ‘So.tBiS‘iS ﬁhé northvwélif .
MR. SARABIA: For the.reéord, I think'he'érgoing'
back to one of the previdus questions.
MR. MICHAILOS: Correct. |
" THE DEPONENT: Theré‘s~thé labels.
BY MR. MiCHAILos;.

0 Right, right.-

A :See the little scales, the little sticky scales?
‘0" Right.
A That's the small spatter event bécause. your

‘stains are small but dispersed in a slighﬁly Conical ==

ahd they have.directionaiity.

Q- Okay;
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A  And thereisfa*defeetge.
‘VQ Defect in tﬁe9Wall?
A Correct.
Q Could be unrelated to this?h
A I-ﬁave_no idea. It looKSAfairly;hew but that's:

vodt~of my realm of expertlse

o ThlS plcture would 1t be llke is. thls the floor

and is this the ceiling; do we know?

A Yes. . S ;" o
Q | That sounds about right to you?‘

A»ll Yee. |

Q 'So,'directionelity'is it's cominé dbwn?
A Cofrect.

Q ' Is that the dewn'directioﬁalitY?”

A CerrectL

Q ;-'GraVity?

A These dare froﬁ a ebétter everit because of their
elongation with the tail. | |

0 nght but grav1ty plays a role in g01ng down°

A g “Not necessarlly if the source of blood is very
close-to the wall and the blood is able receive the blood
immediately, it will not Be subjected to the parabolic>arc
becatise of the proximity of this wall, these two walls to
each other.. So when you do aﬁ anaiysiebyop‘haVe to look =

at the dynamics of the whole scene and this wall would
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confined area because that area is confined, it's a small

'hailWay. So, I don't believe that these drops are from .

the parabblid a;c; A, because of where tHey're located on
the walliyouiwould have to assﬁmeifhat théf in‘that_small
area went way up and had a very drasticipérébolic arc .
which, by.the'laws of the physics, I‘wouldn'£_even
consider it that's why I feel as fhough this spatter event

indicated the individual was close to the wall and the

"wall was able to receive the blood rightﬁawéy.

Q0 Right. But after theﬁwallfré¢éiVéd'the‘blOOd;

‘it doesn't .dry immédiately SO Wouldh?t‘graVity'on the wall

ﬁaybe_allOw for it to drip just a little bit?

- A No. Bloodstains érg-very viscous and when
they‘fe»that small gravity is not going to == bedauSe
blood”*— | |

Q' . This is blown up, this photograph is,b15Wh upé

A 'Correct. | |

Q Thaf‘s probably what's throwing me off.

A feah, these stadains are émallﬁ'theée ére
'millimeters; ‘S0 you thiﬁk theéé stains éré maybe‘tWO

millimeters in width and T‘WOUldAéay prébablyvﬁot'even two
milliliterSISO'we're talking about tiny stains.
0 Okay. So you think that theé person who suffered

the injury was close to this wall?
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A .COrréct.

Q Could you Séy’Withiﬁ aifdéﬁ?

A  No. You would have to d@'a mathématical
calculation for that.

‘ Q' 'Which stain is this ‘oné in the biggef'picture;

do you kﬁéw?‘: | e

A I believe it's right aboVe a.traﬁsfér stain; sov
I believe it'S'right there.

Q = That would explain, tﬁat's a transfer stain?

A ‘.That is actually not;  Thét'is‘a f—-becaUSe you

see how the spline come out, it's a.transfer stain under a.

certain amount of -= a little bit of force but you also
‘have to take.ihto Cohsideratidn that‘the'wallfbroke that -

up so you have to take into consideration the source. So

this blood ‘stain has more volume in it, it's not a spatter
stain. It's more consistent with a large volumé up
transfer stain getting broken up when it gets distributed'

on this wall.

Q. So, not a spatter stain, prébabiyia tréhsfef
stain? | | |

_A:VH'Correct.

0 GiVe me an eXamplé how yOu léavé a Stain liké

‘that Vié‘transfér?

A If you go up like this.

0 You got me confused thefe for a second.
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A Because it's&iookS'cbmbletely differént than
that transfer stain.
‘_Q* It looks COmpletelyldifferent»than that one,

right? Okay. And this one is in the same wall, right?

A - Correct.
Q And this is after the phenol is.pﬁt on?
‘A That is something I beliéve they -used Hungarian7

-red or something called Hungarian red otherwisé known: as .

acid fuchsin. I‘refef to it just as a_chemiCal.

Q 'Is that -a differenf part of thg.ﬁall? It ‘must
be a different part of the wali}grighf? |

A No, it's the same éart of the wall, it's that
stain right there. |

o Okay. And this is afterwards?

A. ' Correct. '

QV ~ They did this»béfore anduthéﬁ*théy pﬁt this oh
later?»I o | a

'A.>A Yes. If possible; ybU;photdgféph étéihérpffbr

to'ahy‘chemicél‘enhanceméht.

Q  © Did this chemical.eﬁhancémeﬁt help you ét all in
your work? | | |

A :  It has. ridge detail in it so it leads mé‘tq
believe that itfs either a hand of a foot. 'i‘héve.no '
reason to-believe it's a foot.

Q ~ So, it's a transfer on the wall?
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. A" .it{s'a traﬂéféf withjriage;détaii;ayés.
o} Sé( you think it's probabiy a hand?
A 1 do‘because it's got thé dynamiés:of a hand.
Q. "~ Somewhere in here, bloody feét;'a perSoh with.

bIOOdy'feet,.éo in the west garage there was some

footprints?

A Yés.

Q Bare footprints?

A' Yes:

Q Were they enhanced with the chemical or. they

wefe cLearlyffootprints?

A AAThere wére two that_wére;cléarly fOOtprihts‘and
then with Luminol they came éut, tHat trail was beautiful .
I am talking aboﬁtvliké ﬁsed in training beautiful. iAnd

it's a foot trail, like you can see almost looks like a

ghost;

e While'he's getting.thaththe'maptréss'behih&,the-
SUV With the pillow top, fhat bléod, did thét Come‘baék:to
Nicholas? I'm assuming it did. Db.you:know?

A 'On the mattress topper. _The mattreéss itéeif
Wasn'tVteéted. |

0  Wasn't tested?

VA' .Cbrrect. You caﬁ actﬁaliy see,it‘withoﬁtH ,H
énhaﬁceméht here. . |

Q -Okay. Very good.
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A - And then thig-is it looks like they applied
anothef_chemicalf'i belieVéf like T Said, it's acid. .

fuchsin or Hungariah red'and.théﬁ~heré's a trail.

Q 'That's_in the'West”géfage,.righﬁ?

A _Correcﬁ; h

Q Near the northern wall?

A No, bvef in the empﬁy bay; this émpfy bay. Seé 

where these tires are-and:the:e's éll'thié,'it'é literally
the path goes from here and walks up Here."
| Qi | Erom'tﬁe bay door?
A Yes.
Q  And the bay door Would be the Soﬁ£h part of the’
house? | | |
A ‘Correct. I mean you ‘can see footprint,
footprint. .
bQ 'Bht'is_it clearly the Stéin“—+:Wﬁét'$ tHi§.‘
called purple'——‘ - | |
A Someucall'it‘Hungariahlred, sbﬁe Céll'iﬁ acid
fuchsin.. . | | |
Q.' But it reacts,@ith bBlood to leave that'séain?”
A "Corrécf. | |

0 You wouldn't have this purple if there wasn't .

A Correct.

0 Before they put the Huhgarian red or whatever
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o

,they put onlthere} YGu“Stillghad*én'outlihe of footprint, .

right?‘
| A Correct.
MRllMICHAILOS: I doﬁlt think I haVe‘aﬁy‘mOre
questions. |
| MR. SARABIA: I dbh;t,héve«éhy_moré qaestions.

"(THEREUPON, the depOsitibn wa's cohClUded?)
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CERTIFICATE . OF OATH
STATE OF FLORIDA’

COUNTY OF PASCO

I, the UHdersigned authority,_certify that Anna Marie’
Cox personally-appeared pefore me. and was duly sworn.
Witness my hand and official seal, this 26th day of

October, 2017.

| ;
Karla Josephik
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CERTIFICATE OF. REPORTER -

'STATE 'OF FLORIDA

COUNTY‘OE PASCO

| I,.Karla Joséphik, Court'Repofter, certifyithat
I was.authorized to.and did‘steﬁographicélly report thé.
fdregoing proceédings and that-£he tranSériét, pages
1 through‘56;Ainclﬁsive, cénstitute afthe;aﬂd cérfect
reéérd of my étenographic hotesJ: |

I fufther certify théf I am not a relative,

employée, attorney, or counsel‘df‘any'of the,pérties, nor
am I aArélativéior employee bfAéﬁy1of tﬁe1§a;ties‘ |

attorney or coUﬁsel,connectédfwith_théTactioﬁ/ nor do I

have an interest in the outcomé or events of this action.

Dated this 26th day-of OCtober,'éOl7, New Port

Richey, Florida.

Karla ‘Josephik




